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ATA CENTO E DOIS DA CENTÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA 
OITAVA LEGISLATURA, EM VINTE E TRÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e doze, reuniu-se em  Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Diaroni Santos (PT), José Inácio 
Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), Adalim 
Medeiros (PMDB) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD).  Por haver quorum regimental no 
Plenário  Bernardo Olavo Gomes de Souza,  o Presidente  vereador  Professor  Adinho declarou 
abertos os trabalhos às oito horas e trinta minutos e solicitou ao Segundo Secretário vereador 
Adalim Medeiros que desse conhecimento ao Plenário sobre o que se encontrava no expediente. 
Do  EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  101/2012. Também  constou  o  registro  das 
seguintes justificativas de ausência:  Protocolo nº 4129/2012 - Memorando s/nº, do gabinete do 
vereador Zequinha, justificando seu atraso  na sessão do dia vinte e dois de agosto de dois mil e 
doze  (em  anexo,  foi  juntado  o  Protocolo  nº  4133/2012,  que  encaminha  atestado  médico 
corroborando a justificativa de ausência do mesmo vereador);  Protocolo nº 4130/2012 – Ofício 
s/nº, do gabinete do vereador Pedrinho, justificando sua ausência na sessão do dia vinte e dois de 
agosto de dois  mil  e  doze e  Protocolo  nº  4137/2012 -  Memorando nº  35/12,  do gabinete do 
vereador Beto da Z-3, justificando sua ausência na sessão solene do dia vinte e dois de agosto de 
dois  mil  e  doze.  Do  SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES constou  a  leitura  dos  seguintes 
encaminhamentos:  Pedido de Providência nº 4121/2012, do vereador Roger Ney, que Propõe o 
envio de expediente à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SSU) solicitando patrolamento e  
ensaibramento na rua Jornalista Salvador Hitta Porres,  na vila Farroupilha,  no bairro Fragata; 
Pedido de Providência nº 4123/2012, do vereador Miltinho, que  Propõe o encaminhamento ao 
Poder  Executivo  de  pedido  para  que  seja  feita  a  colocação  de  saibro  e  a  realização  de  
patrolamento na rua São João, bem como em todo o bairro Py Crespo; Pedido de Providência nº 
4124/2012, do vereador Miltinho, que Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo o pedido 
para que seja realizado o patrolamento em toda a rua Tristão de Alencar, no bairro Areal e Pedido 
de Providência nº 4131/2012, do vereador Diaroni Santos, que Propõe o envio de expediente à 
Secretaria Municipal de Obras (SMO) solicitando a recuperação total do calçamento da avenida 
Guadalajara, entre a  avenida Cristóvão José dos Santos e a rua Alberto Rangel, no bairro Cohab  
Tablada.  O  Presidente  vereador  Professor  Adinho registrou  a  presença  em  Plenário  dos 
vereadores Waldomiro Lima (PRB),  Milton  Martins  (Miltinho)  (PT)  e Eduardo Macluf  (PP).  No 
horário do GRANDE EXPEDIENTE, o vereador Zequinha reiterou a necessidade de fiscalização 
junto  à  ciclovia  da  rua  Andrade  Neves,  dizendo  ter  flagrado,  no  dia  anterior,  automóveis 
estacionados em local e horário que deveriam ser de uso exclusivo dos ciclistas. Para o orador, a 
inércia dos fiscais de trânsito se deve, em parte, ao poder aquisitivo de quem costuma estacionar 
naquele lugar, embora o argumento usado seja o de que a pintura está apagada e, sem pintura 
visível, não há como multar. Lembrou que a ciclovia nunca recebeu manutenção e sua pintura é a 
mesma da inauguração, razão pela qual vai gestionar junto ao sindicato dos comerciários, seus 
maiores usuários, a doação de novas placas de identificação. Por último, valorizou os projetos que 
tiveram origem no Poder Legislativo, todos eles, no seu entender, voltados para o bem estar da 
comunidade. O vereador Eduardo Macluf se reportou, mais uma vez, às promessas de candidatos 
que  desconhecem,  em sua  maioria,  as  competências  e  limitações  de  vereadores  e  prefeito. 
Lembrou que o tema, já abordado pelo vereador Ivan Duarte e por ele próprio em sessão recente, 
foi matéria do editorial do jornal  Diário Popular no dia anterior, sob o título  Discurso velho para 
quem quer novidade  (anexado à presente ata em sua versão escrita). Dirigindo-se ao vereador 
que o antecedeu na tribuna, trouxe ao debate a competência fiscalizadora do Poder Legislativo e 
a  necessidade  de  que  a  Câmara  a  exerça  junto  ao  Poder  Executivo.  Na  mesma  linha  de 
raciocínio, elogiou a postura do vereador Eduardo Leite ao cobrar a fiscalização das empresas 
que foram beneficiadas com as isenções fiscais previstas na Lei nº 5100/2005, dizendo ter tido a 
oportunidade, como secretário municipal do Desenvolvimento Econômico e Turismo, de constatar 
que, além de não serem fiscalizadas, as empresas sofrem com a falta de fiscalização junto ao 
Executivo, que muitas vezes não cumpre com o prometido. Para ele, alertar futuros políticos do 
município  é  uma  forma  de  qualificar  a  administração  municipal.  Concluiu  parabenizando  a 
sociedade pelotense pelo envolvimento no processo eleitoral.  O  vereador Miltinho inicialmente 
falou sobre as micro e pequenas empresas que vêm ganhando espaço junto à cadeia produtiva 
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da indústria naval. Por outro lado, confessou ter-lhe desagradado o anúncio feito pelo governo do 
estado a respeito da instalação do polo naval do rio Jacuí, em Charqueadas. Para ele, o polo 
naval suplementar deveria ser em Pelotas por uma questão de estratégia geográfica e, também, 
por uma questão de justiça, haja visto que na época da ditadura a zona sul do estado foi preterida 
por ocasião da instalação do Pólo Petroquímico, tendo sido escolhida a região central mesmo à 
custa de diversos problemas ambientais. O segundo tema abordado foi com respeito às unidades 
do  programa  Minha  Casa,  Minha  Vida,  onde  pode  constatar,  após  visita  realizada,  diversos 
problemas estruturais (como umidade e condições insalubres) e de convívio social. Para o orador, 
faz-se necessário um trabalho de assistência social junto aos condôminos, sob pena de que um 
projeto maravilhoso, segundo suas palavras, seja transformado em uma favela verticalizada sem 
regras  de  convivência  perfeitamente  assimiladas  por  todos.  Da  PAUTA constou  a  primeira 
discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 4066/2012 – Mensagem nº 051/2012,  da Prefeitura 
Municipal,  que  Autoriza  a Liga da Defesa Nacional/Núcleo Municipal  de Pelotas,  a  realizar  a 
Coordenação da Programação da Semana da Pátria e eventos cívicos no município, e dá outras  
providências e do Projeto de Lei nº 4089/2012 – Mensagem nº 052/2012, da Prefeitura Municipal, 
que  Abre  Crédito  Especial  no  Orçamento  do  Serviço  Autônomo  de  Saneamento  de  Pelotas 
(Sanep), e dá outras providências. Não se registrou a existência de matérias na pauta de votação 
da ORDEM DO DIA. No horário das PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o vereador Diaroni Santos 
parabenizou o vereador Zequinha pela atitude fiscalizadora frente à inoperância das autoridades 
responsáveis pelo uso e conservação da ciclovia da rua Andrade Neves.  De sua parte,  disse 
também defender o incentivo ao ciclismo, citando a cidade de Porto Alegre pelo pioneirismo ao 
adotar esse meio alternativo de transporte na qualificação do seu sistema viário. Elencou diversos 
projetos, de sua autoria, que foram vetados pelo Prefeito e, uma vez publicados pela Câmara, 
sofreram ação direta de inconstitucionalidade proposta pelo município, elogiando a competência 
do departamento jurídico da Câmara na defesa dessas matérias. O  vereador Professor Adinho 
cumprimentou o reitor do Instituto Federal Sul-riograndense (If-Sul) Antônio Carlos Brod por ter, 
numa  demonstração  de  liderança  e  autonomia,  posicionado-se  contrário  à  autorização  do 
Ministério do Planejamento para que o ponto dos servidores federais em greve seja cortado. Para 
o orador,  o reitor Antônio Carlos Brod é digno dos maiores elogios pela forma democrática e 
coerente com a qual conduziu a questão. Não se registrou a existência de inscrições no horário 
das COMUNICAÇÕES DE LÍDER. Às nove horas e trinta e sete minutos, o Presidente vereador 
Professor  Adinho declarou encerrados os  trabalhos,  convocando os membros das  Comissões 
Técnicas para a reunião ordinária semanal e todos os demais vereadores para a sessão ordinária 
do próximo dia vinte e oito de agosto de dois mil e doze, terça-feira, às oito horas e trinta minutos. 
Os trabalhos foram presididos pelo Presidente vereador Professor Adinho e pelo Segundo Vice-
Presidente vereador Zequinha e secretariados pelo Segundo Secretário vereador Adalim Medeiros 
e pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho, Primeiro Secretário, determinei 
que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, 
pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento 
e cinquenta e três,  parágrafo terceiro, do Regimento Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou 
ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por 
unanimidade com a redação original.    

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Martins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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